

鍾情動漫電影 港青北上逐夢

傾心廣州原創土壤 在穗兩年歸屬感強

「到了廣州最大的感受是原創氛圍非常濃郁，其次是穩定感。」2014年就開始北漂的香港青年謝賜麟普通話依然有些「普通」。在28日下午的「灣區動漫故事會」的專題分享中，謝賜麟帶着他「走南闖北」的經驗故事做開篇演講，娓娓道來過去兩年來扎根「動漫之都」廣州的收穫。



從事動畫電影行業至今剛好20年，謝賜麟說，前一個10年立足香港，在很多微小項目中從一個新人做到了熟手。「2007年，我開始感受到了沒事可做的危機感。」謝賜麟清晰記得，當時的香港動畫影視行業市場急劇收窄，本土很難再有新的動畫電影項目待開發。這個時候，為了生計他轉做廣告。與此同時，謝賜麟意識到，在港做廣告行業沒辦法累積更多新的經驗，也是在這前後他開始明確自己的夢想是創作動畫電影。本土難以承載自己的動畫影視夢想，謝賜麟便把目光轉向北京。2014年去北京的時候，謝賜麟的普通話差點讓他錯失良機。但好在他專業上準備非常充足，得到老闆的認可，從而較為順利開啟了自己的北漂生活。

「我們當時的目標是探索中國動畫最高水平」，恰好是在這樣的挑戰背景下，謝賜麟充分體驗到了一個正常「北漂」的衝勁和拚搏的動力。北漂的成果是豐碩的，謝賜麟感恩這段經歷。兩年間，他參與了《小門神》《姜子牙》等行業內高水準的項目製作，也在這個過程中不斷學習內地的企業文化，包括學講普通話以便和內地同事進行交流。

讚灣區動漫產業市場廣闊

「可以同行業裏最優秀頂尖

的人才合作，導演及同事都在動畫圈內享負盛名。」通過這些充滿含金量的項目製作，謝賜麟也刷新了自己的履歷。

因在北京都是一個一個項目的製作，兩年後，為了一個接單項目他轉戰上海。起初，上海的初體驗讓謝賜麟非常驚喜，甚至一度萌生定居上海的想法。無奈回歸到工作前景來看，謝賜麟發現上海的動畫電影土壤不算很好。綜合自己的理想和擅長的領域之外，他發現在滬面臨的職業困局有點類似當年在港面臨的難題。

「城市都是很好的城市，但有點偏離自己的動畫電影夢想。」不過，機遇總是眷顧有準備的人。2019年，一次廣州的行業交流活動中，謝賜麟找到了和他夢想對接的公司，也就是當下他所就職的詠聲動畫。

熟悉的語言環境之外，廣州最打動謝賜麟的是原創動畫電影製作的土壤和氛圍。謝賜麟發現，廣州很多企業對電影原創項目開發有堅定的決心。

「大灣區有廣闊市場，廣州動漫產業發展多年現在有很多原創動漫IP從廣州走向全國、甚至全球。」在這樣的產業土壤中，謝賜麟在參與《豬豬俠》大電影相關系列中，充分感受到自由創造的空間以及市場方面的積極反饋。

「這種滿足感是很能激勵我的創作慾望和野心。」謝賜麟說，通過過去20年的行業積累和打磨，自己也做好了充足的準備，為大灣區、廣州的動畫影視產業發展貢獻自己的一己之力。過去兩年廣州也給予謝賜麟很強的穩定歸屬感。他期待，接下來在廣州迎來自己職業生涯的黃金時期。

種豬供給自足 中國牢握「豬芯片」



我國將在全國實施大規模的主導品種聯合育種，加強優質種源供給。

我國種豬供給立足國內是有保障的。

據報道，2020年中國種豬進口總量逾2萬頭，創歷史新高。目前，中國的食用豬肉逾80%都是來自國外引種，正陷入「國外引種—退化—再引種—再退化」的局面。

對此，陳瑤生表示，我國自上世紀80年代開始引進「杜長大」以來，和美國、加拿大、丹麥等國類似，實施了本土化選育，特別是2009年啟動全國生豬遺傳改良計劃以來，進一步加快了系統選育，保障了我國接近90%的生豬市場的種源供給。近10年來，全國年均進口種豬不到1萬頭，佔核心育種群更新比例不足10%。

關於地方豬的問題，陳瑤生介紹，我國建設了62個國家級地方豬保種場和保護區，開展了豬遺傳材料採集保存，並利用地方豬種培育了30個新品種和配套系。下一步將在全國實施大規模的主導品種聯合育種，加強優質種源供給。同時，加強地方品種保護，培育地方特色豬種，更好地滿足多元化市場消費需求。

近年來，中國對進口豬肉依存度攀高，「豬芯片」問題備受關注。國家生豬產業技術體系首席科學家陳瑤生昨日在農業農村部發布會上表示，近10年來，全國年均進口種豬不到1萬頭，佔核心育種群更新比例不足10%，少量進口主要用於補充資源、血統更新和改善種豬性能，目前

鄭爽涉「陰陽合同」逃稅被查

日前，針對近日網上反映內地演藝人員鄭爽涉嫌簽訂「陰陽合同」、拆分收入獲取「天價片酬」、偷逃稅等問題，上海市稅務局第一稽查局已予受理，正在依照稅收法律法規進行調查核實。北京市廣電局已啟動對相關劇目製作成本及演員片酬比例的調查。

稅務和廣電管理部門相關負責人表示，將認真落實有關要求，嚴查違法違規行為，堅決查處整治「陰陽合同」「天價片酬」、偷逃稅等問題，嚴格電視劇合同管理，嚴控電視劇製作成本和演員片酬在電視劇製作成本中的比例，為電視劇行業高質量發展營造良好環境。

此前鄭爽被揭到美國找代理孕母，與前男友張恒分手後卻要棄養孩子，引起網友震怒，中央政法委官方微博亦發文批評鄭爽，鄭爽代孕棄養鑽法律空子，這絕不是無辜！鄭爽隨之身敗名裂，不但被代言品牌終止合作，也被華鼎獎註銷其榮譽稱號，指她敗壞人倫道德。



上海市稅務局第一稽查局正在依法對藝人鄭爽涉嫌偷逃稅等問題，進行調查。

廣西持刀漢闖幼兒園斬傷18師生

28日下午，廣西玉林北流市新豐鎮一幼兒園發生傷人事件，一男子持刀闖入幼兒園砍殺園內師生，致16名幼兒、兩名教師受傷，其中兩名幼兒傷勢較重。

傷害事件發生在昨日14時許，網傳視頻顯示，在幼兒園的遊樂區有多名兒童受傷，身上有大量血漬。目擊村民稱，該男子衝進幼兒園持刀傷人後，幼兒園老師立刻出來喊人幫忙，附近路人隨即拿起木棍衝進園內將行兇者圍住，最終嫌犯被趕來的警察制服。



公安人員在制服犯罪嫌疑人後將其帶走。

據了解，事發後受傷人員已第一時間送醫治療，至於具體傷亡情況還需等待通報。目前，幼兒園已經被警方封鎖，民警正在對現場進行勘察。北流市衛生健康局一名工作人員透露，為搶救傷員，該局已在北流市步行街西門口設置獻血車輛，呼籲市民獻血。

目前，玉林市、北流市正在組織力量不惜一切代價救治受傷人員，公安機關已抓捕犯罪嫌疑人，具體情況正在進一步調查處理中。

港澳青年走南闖北 終扎根「動漫之都」築夢

詠聲 動漫

港青謝賜麟坦言廣州就業給予自己穩定感。